
Maakuntahallitus § 5 21.01.2013

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

23/10/101/2013

MH § 5
884/12, 899/12, 909/12, 955/12

Kainuun maakuntahallinnossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
- Koulutuslautakunta 20.12.2012
- Kainuun ammattiopisto -liikelaitoksen johtokunta 20.12.2012
- Sosiaali- ja terveyslautakunta 31.12.2012

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virantoimitusmatkaa- ja henkilöstökoulutuksia koskevat
pää tök set:

- maakuntajohtaja Alpo Jokelainen §:t 155-165, 2
- kehittämisjohtaja Jorma Teittinen §:t 84-89, 1
- suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 59-62, 1-4
- aluekehitysjohtaja Pentti Malinen §:t 68-74
- va. maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 1-2

Muut kuin em. päätökset:
Maakuntajohtaja Alpo Jokelainen:
- Edustaja Kajaanin seudun alueelliseen joukkoliikennetyöryhmään
  (§ 14)
- Esitys jäsenistä Kajak:n hallitukseen (§ 15)
- Edustajan nimeäminen Pohjois-Pohjanmaan Ely:n neuvottelu-
  kuntaan (§ 16)
- Kainuun liiton edustaja Kainuun alueelliseen riistaneuvostoon
  (§ 17)
- Pysyvä kotimaan virkamatkamääräys (§ 1)

Täyttölupatoimikunnan mukaiset päätökset §:t 45-50

Lausunnot:
1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja suunnittelija Sanna Schro-
de rus ovat 13.12.2012 antaneet DI Kimmo Mustonen, Kim mo Kaa-
val le seuraavan sisältöisen lausunnon: 

"Kimmo Mustonen kaavan laatija on pyytänyt Kainuun liitto -kun ta yh ty-
män lausuntoa Kuhmon kaupungin Kirvesniemen ja Kaurojärven ran-
ta-ase ma kaa vo jen kaavaluonnosasiakirjoista. Kirvesniemen suun nit te lu-
alue sijoittuu Juttuan kylään Iivantiiran rannalle ja Kaurojärven suun nit te-



lu alue Lentuan kylään Kaurojärven etelärannalle. Kummallakaan suun-
nit te lu alu eel la ei ole voimassa olevaa ranta-asemakaavaa tai yleis kaa-
vaa. Kaavaratkaisujen tarkoituksena on mahdollistaa lo ma ra ken ta mi nen
sekä Kirvesniemen että Kaurojärven suunnittelualueilla.

Ranta-asemakaavojen kaavaluonnosasiakirjat:

Kainuun maakunta -kuntayhtymä toteaa lausuntonaan, että Kainuun lii-
ton tehtäviä hoitaa Kainuun maakunta -kuntayhtymä vuoden 2012 lop-
puun saakka, jonka jälkeen uusi Kainuun liitto aloittaa maakunnan lii toil-
le kuuluvissa tehtävissä.

Kainuun maakunta -kuntayhtymällä ei ole huomautettavaa kaa va rat kai-
su jen sisältöön.

Kirvesniemen ja Kaurojärven ranta-asemakaavojen kaa va se los tus luon-
nok sis sa käsitellään Kainuun maakuntakaavan merkinnät ja määräykset
asian mu kai sel la tavalla. Sen sijaan Osallistumis- ja ar vioin ti suun ni tel mis-
sa on jäänyt toteamatta, että kumpikin suunnittelualue kuuluu Maa- ja
metsätalousvaltaiseen alueeseen ja niitä koskee rantojen käytön yleis-
mää räys. Suunnittelualuetta koskevat maakuntakaavan varaukset on
syytä esittää kaavaprosessin erivaiheissa ja kaava-asiakirjoissa joh don-
mu kai sel la tavalla.

Kainuun maakunta -kuntayhtymällä ei ole muuta huomautettavaa luon-
nok sis ta."

2) Va. maakuntajohtaja Pentti Malinen ja suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen ovat 7.1.2013 antaneet ympäristöministeriölle seuraavan
si säl töi sen lausunnon: 

"Ympäristöministeriö on pyytänyt Kainuun maakunta -kuntayhtymän lau-
sun toa luonnoksesta hallituksen esitykseksi ympäristönsuojelulaiksi ja
eräik si siihen liittyviksi laeiksi.

Esityksessä ehdotetaan säädettäväksi uusi ympäristönsuojelulaki. Ym-
pä ris tön suo je lu lain soveltamisala sekä keskeiset periaatteet ja vel vol li-
suu det säilyisivät pääosin ennallaan. Ehdotetulla ympäristönsuojelulailla
sää det täi siin toimista, joilla saatetaan parasta käyttökelpoista tekniikkaa
kos ke va Euroopan parlamentin ja neuvoston teollisuuspäästödirektiivin
(2010/75/EU) vaatimukset osaksi kansallista lainsäädäntöä. Ne vai kut ta-
vat lupa-asioitten käsittelyyn, lupaharkintaan ja lupien valvontaan, jota ne
säätelevät nykyistä tarkemmin. Direktiivin toimeenpano tarkoittaa muu-
tok sia myös maaperän ja pohjavedensuojelussa.

Ehdotuksen tavoitteena on ympäristönsuojelun valvonnan tehostaminen
li sää mäl lä sen suunnitelmallisuutta ja riskiperusteisuutta. Lisäksi eh do-
tuk sen tavoitteena on mahdollistaa luonnonarvojen entistä parempi ja
ko ko nais val tai sem pi huomioon ottaminen ympäristönsuojelulain mu kai-
ses sa ympäristölupamenettelyssä.

Luonnos esitykseksi ympäristönsuojelulaiksi
Kainuun liitto toteaa lausuntonaan, että Kainuun hallintokokeilusta sää-



de tyn lain perusteella Kainuun maakunta -kuntayhtymä hoiti maakunnan
lii ton tehtäviä vuoden 2012 loppuun saakka. Hallintokokeilun päätyttyä
uu si Kainuun liitto aloitti maakunnan liitoille kuuluvissa tehtävissä
1.1.2013.

Luonnoksen 40§ mukaan kunnan ympäristösuojeluviranomaiselle olisi
mah dol lis ta siirtää osa valtion ympäristölupaviranomaisten lu pa toi mi val-
las ta. Kainuun liitto pitää muutosta oikean suuntaisena.

Kainuun liitto toteaa, että luonnoksessa esitetty laki perusteluineen joh-
taa maakuntakaavan selvitysvaatimusten lisääntymiseen ja että esi mer-
kik si turvetuotantoalueiden osoittaminen maakuntakaavassa edellyttäisi
val ta kun nal lis ten alueidenkäyttötavoitteiden sekä maankäyttö- ja ra ken-
nus lain vaatimuksia yksityiskohtaisempia selvityksiä. Lupamenettelyyn
liit ty vä luonnonarvojen selvitysvastuun siirtyminen toiminnanharjoittajalta
maa kun ta lii toil le ei ole tarkoituksenmukaista, sillä maakuntakaava on
yleis piir tei nen pitkän ajan suunnitelma, jonka aluevarauksista osa saat-
taa jäädä toteutumatta. Toiminnanharjoittajat vastaavat maa kun ta kaa-
vas sa osoitettavien aluevarausten toteutumisesta ja alueiden yk si tyis-
koh tai sem mas ta suunnittelusta. Esimerkiksi turvetuotannon osalta maa-
kun ta kaa vas sa osoitettavat yleispiirteiset aluevaraukset edellyttävät to-
teut ta mis vai hees sa tuotantoaluekohtaista tarkempaa suunnittelua ja sii-
hen perustuvaa lupamenettelyä.

Kainuun liitto katsoo, että luonnoksessa esitetty ympäristönsuojelulain
11§ on epäselvä ja tulkinnanvarainen ja voi aiheuttaa sekä kaavoitus- et-
tä lupamenettelyjen hidastumista ja riitautumista."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 7.1.2013 antaneet ympäristöministeriölle seu-
raa van sisältöisen lausunnon koskien lausuntopyyntöä puo lus tus voi-
mien raskaiden aseiden ampuma-alueiden ympäristöhaitoista ja eri-
tyis sään te lyä selvittäneen työryhmän raportista:

"Ympäristöministeriö asetti 15.12.2011 (YM047:00/2011) työryhmän laa-
ti maan esiselvityksen edellytyksistä puolustusvoimien raskaiden asei den
ampuma-alueiden ympäristöluvanvaraisuuden erityissääntelyyn
30.6.2012 mennessä. Määräaikaa pidennettiin sittemmin 15.10.2012
saak ka.

Työryhmän tehtävänä oli selvittää puolustusvoimien raskaiden aseiden
am pu ma-aluei den ympäristölupakäytäntöä, arvioida mahdollisen poik-
keus sään te lyn tarvetta, sisältöä ja laatia arvio sen vaikutuksista. Työ ryh-
män oli myös kartoitettava ampuma- ja harjoitusalueiden me lun tor jun ta-
kei no ja sekä mahdollisuuksia ampumatoiminnan maaperään ja mereen
ai heut ta mien jäämien vähentämiseen. Työryhmän tehtävänä oli lisäksi
tuot taa oikeusvertaileva katsaus työn kuluessa määriteltävien maiden
osal ta.

Työryhmä katsoo, että myös Suomessa tulisi harkita mahdollisuutta sää-
tää tarkemmin puolustusvoimien ympäristönsuojelun velvollisuuksista.
Kan sain vä li sen vertailun perusteella tulisi arvioida myös muita ym pä ris-



töl li siä ohjauskeinoja kuin lupajärjestelmää puolustusvoimien am pu ma-
toi min nan ympäristövaikutusten hallintaan.

Puolustusvoimien raskaiden aseiden ammunnat ja räjäytykset eivät ole
lu pa vel vol li sia ympäristönsuojeluasetuksen luvanvaraisten toimintojen
luet te lon perusteella. Lupavelvollisuus voi kuitenkin tulla ta paus koh tai-
ses ti kyseeseen laissa säädettyjen ns. naapuruushaitan tai pi laa mis kiel-
to jen kautta. Työryhmä ei ehdota ympäristönsuojelulain ko ko nais uu dis-
tuk sen yhteydessä muutoksia ampuma-alueiden toiminnan lu van va rai-
suu teen. Sen sijaan työryhmä ehdottaa, että tässä yhteydessä tur va taan
puolustusvoimien ja rajavartiolaitoksen välttämättömät toi min ta edel ly tyk-
set ampuma-alueilla. Työryhmän ehdotuksen mukaan lu pa har kin nas sa
voitaisiin rajatusti ottaa huomioon maanpuolustuksen kannalta vält tä-
mät tö mät toimintaedellytykset.

Työryhmä ehdottaa, että ampuma-alueiden ympäristönsuojelu var mis te-
taan jatkossa säätämällä kattavasti ampuma-alueiden ym pä ris tön suo je-
lun vaatimustasosta ja siihen liittyvistä toimista. Tällöin lailla ja ase tuk-
sel la säädettäisiin ampuma-alueiden ympäristönsuojeluun liittyvistä sel-
vi tyk sis tä, teknisistä toimenpiteistä, tarkkailusta, käytön seurannasta ja
ra por toin nis ta sekä tiedottamisesta ja palautejärjestelmästä, jotka riit tä-
vän vaatimustason saavuttamiseksi ovat tarpeen. Työryhmä ehdottaa,
et tä asiaa koskeva valmistelu käynnistetään.

Kainuussa sijaitsee yksi puolustusvoimien raskaiden aseiden am pu-
ma-alue, Vuosangan ampuma- ja harjoitusalue, Kuhmon kaupungin alu-
eel la. Työryhmän mietinnössä ampuma-alueesta todetaan seuraavaa:
”Vuo san gan ampuma-alueen synty ajoittuu 1960-luvulle, jolloin alue siir-
tyi puolustusvoimien hallintaan Metsähallitukselta. Aikaisemmin 1950-lu-
vul la Hoikankankaan alueelle oli sijoitettu Pohjois-Savon Prikaati Kuo-
pios ta ja samalla varuskunnan rakentaminen Hoikankankaalle aloitettiin.
Mui den joukko-osastojen siirryttyä alueelle se sai nimekseen Kainuun
Pri kaa ti 1966. Kainuun Prikaatista tuli yksi kolmesta maavoimien val-
mius yh ty mäs tä vuonna 1999, mikä on vaikuttanut myös Vuosangan ke-
hit tä mi seen lisääntyneinä aluetarpeina. Vuosangassa (12 966 ha) har joi-
tel laan taistelua ja ampumista jalkaväen, panssarintorjunnan, kra naa tin-
heit ti mis tön, tykistön ja ilmatorjunnan aseilla ja asejärjestelmillä sekä rä-
jäy tys toi min taa. Meluvaikutusten osalta alueen sijainti on melko hyvä.
Me lu alu eel la asuu 2012 tehdyn selvityksen mukaan 6 asukasta ja siellä
si jait see muutamia loma-asuntoja.”

Ympäristöministeriö on pyytänyt mm. maakuntien liitolta lausuntoa työ-
ryh män raportista.

Työryhmän raportti
Kainuun voimassa olevassa maakuntakaavassa (VN 29.4.2009) on osoi-
tet tu em. Vuosangan ampuma- ja harjoitusalue ja Kainuun ra ja var tios ton
Kuivassalmen ampuma- ja harjoitusalue EAH -merkinnällä am pu ma- ja
harjoitusalueiksi sekä lisäksi EP -merkinnällä Kassunkurun am pu-
ma-alue ja Kainuun Prikaatin varuskunta-alue puolustusvoimien alu eek-
si.

Puolustusvoimien ampuma- ja harjoitusalueita ja niiden melualueita on



kä si tel ty Kainuun 1. vaihemaakuntakaavassa. Vaihemaakuntakaavassa
osoi te taan Vuosangan ampuma- ja harjoitusalueeseen liittyvät laa jen-
nus alu eet ampuma- ja harjoitusalueena EAH -merkinnällä sekä in for ma-
tii vi se na alueen erityisominaisuutta kuvaavalla osa-aluemerkinnällä am-
pu ma- ja harjoitusalueeseen liittyvä ohjeellinen melualue (me/v 55 dBA).
Kai nuun maakuntavaltuusto hyväksyi vaihemaakuntakaavan 19.3.2012
ja se on parhaillaan vahvistuskäsittelyssä ympäristöministeriössä.

Kainuun liitolle ampuma- ja harjoitusalueita koskevan maankäytön suun-
nit te lun yhteydessä kertyneen kokemuksen perusteella voidaan todeta,
et tä työryhmän raportissa esitetyt asiat ja näkökohdat ovat hyviä sekä
ke hit tä mis esi tyk set ovat tarpeellisia.

Raskaiden aseiden ja räjäytysten melutasoa koskevat ohjearvot on tar-
peel lis ta antaa valtioneuvoston asetuksena ja kiinnittää erityistä huo mio-
ta ohjearvojen soveltamisen selkeyteen.

Ampuma- ja harjoitusalueiden melualueiden määrittely tulee tehdä riit tä-
vän tarkasti ja asiantuntevasti yhtenäisten ohjeiden mukaisesti. Me lu-
mal lin nuk sen luotettavuuteen ja läpinäkyvyyteen sekä myöhempään
seu ran taan (melumittaukset ym.) tulee kiinnittää erityistä huomiota.

Työryhmän raportissa esitetyt ampuma- ja harjoitusalueiden maan käy tön
suunnitteluun liittyvät näkökohdat ovat hyviä ja yhtenäiset ohjeet sel keyt-
tä vät tulevia kaavaprosesseja. MRL 33 §:n muutosesitys on tar koi tuk-
sen mu kai nen ja tarpeellinen asia, koska sillä voidaan vähentää kan sa-
lais ten epävarmuutta ja parantaa oikeusturvaa korvausasioiden rat kai se-
mi ses sa.

Työryhmän esitys (kohta 6.3) normiohjauksen kehittämisestä on kan na-
tet ta va asia. Ampuma- ja räjäytystoimintaa koskeva ympäristönsuojelun
nor mi oh jaus selkeyttäisi ja mahdollisesti vähentäisi maankäytön suun nit-
te lun yhteydessä laadittavien erilaisten selvitysten tarvetta.

Puolustusvoimien ampuma- ja harjoitusalueita, maalialueita lukuun ot ta-
mat ta, on mahdollista käyttää jokamiehen oikeudella yleiseen vir kis tys-
käyt töön ja luvanvaraiseen metsästykseen, ellei alueita ole tur val li suus-
syis tä suljettu ampuma- ja harjoitustoiminnan vuoksi. Aluekohtaisesti
alueil la voi olla erityisesti paikalliselle väestölle suuri merkitys vir kis tys-
käyt tö koh tei na. Ampuma- ja harjoitusalueiden vir kis tys käyt tö mah dol li-
suuk sien turvaamiseksi tulee olla käytössä selkeät ja yhdenmukaiset pe-
ri aat teet.

Mahdollisissa lainsäädäntö- ja lupajärjestelmämuutoksissa tulee turvata
puo lus tus voi mien toimintaedellytykset."

4) Aluekehitysjohtaja Pentti Malinen ja strategiajohtaja Esa Toivonen
ovat 31.12.2012 antaneet opetus- ja kulttuuriministeriölle seuraavan
si säl töi sen lausunnon:

"Kainuun maakunta –kuntayhtymän palaute



Ammatillisen koulutuksen merkitys Kainuun aluekehitykselle
Kainuun aluekehityksen ja elinkeinoelämän onnistuneen kasvun edel ly-
tys on työvoiman saatavuus. Kainuun avaintoimialoilla merkittävin haas te
on työn-tekijöiden eläkepoistuman kompensointi ja kasvualoilla (mm.
mat kai lu- ja kaivosalat) avautuvien uusien työpaikkojen täyttäminen.
Pää osa haasteesta kohdistuu ammatillisen peruskoulutuksen saaneisiin
työ te ki jöi hin.  Ammatillinen peruskoulutus on kuten lukiokoulutuskin lä hi-
pal ve lu, jonka saatavuus harvaan asutuilla alueilla tulee turvata tar vit-
taes sa harkinnanvaraisilla avustuksilla. Työntekijöiden rekrytointi omas-
sa maakunnassa koulutetuista työntekijöistä on tehokasta mm. am ma til-
li seen koulutukseen sisältyvän työssäoppimisen vuoksi. Pitkistä vä li mat-
kois ta johtuen ammatillisen koulutuksen oppilaitosverkkoa ei voi enää
har ven taa ja riittävistä koulutusalavaihtoehdoista on pidettävä kiinni.

Kokonaistarkastelu lopulliseen päätöksentekoon
Kainuun maakunta –kuntayhtymä pitää tärkeänä, että ammatillista kou lu-
tus ta ja koulutustarjontaa tarkastellaan kokonaisuutena. Lopullisessa
pää tök sen teos sa säästötoimenpiteet tulee toteuttaa mahdollisimman oi-
keuden mu kai ses ti ottaen huomioon nuorten, aikuisten, alueiden ja eri tyi-
ses ti työelämän tulevat tarpeet.

Suunnitteluperusteista
Yhdymme ajatukseen siitä, että jatkossa ammatillisen koulutuksen toi-
min taa tulee kehittää tehokkaammaksi. Erityisesti on keskityttävä am ma-
til li sen koulutuksen läpäisyasteen parantamiseen ja sen tulee näkyä en-
tis tä paremmin myös rahoituksen muodostumisessa. Tu los ra hoi tus jär-
jes tel mää tulee kehittää entisestään ja sen osuutta tulee hallitusti kas vat-
taa rahoituksen muodostumisen osalta.

Suunnittelun perustana tulee olla vailla toisen asteen ammatillista kou lu-
tus ta ja tutkintoa olevien henkilöiden määrä alueellisesti, ei yksistään pe-
rus kou lun päättävien määrä. Työelämän ennakoidut tarpeet ja pois tu ma
työvoimasta on suhteutettava työmarkkinoille tulevaan ikäluokkaan
alueit tain.

Työelämän roolia ja osallistumista ammatillisessa koulutuksessa on en ti-
ses tään vahvistettava ja samalla pyrittävä opetustilojen käytön te hos ta-
mi seen. Toimitilojen käytön tehostamiseen on välttämätöntä hakea eri
kei no ja. Ammatillisen koulutuksen koulutuspaikkavähennyksien vuoksi
tyh je ne vien kiinteistöjen rakentamiseen tai korjauksiin saatujen val tion-
osuuk sien takaisinpalautusvelvollisuudesta tulee luopua.
Suunnitelman yhteydessä on kyettävä avaamaan koulutuspoliittista kes-
kus te lua kaikkien rakenteiden osalta sekä valtakunnallisesti että alu eel li-
ses ti. Koko ikäluokan kouluttamisessa ei yksin riitä ammatilliseen pe rus-
kou lu tuk seen kohdistettavat toimenpiteet, myös lukiokoulutuksen vastuu
ko ko ikäluokan kouluttamisesta tulee ottaa huomioon. Koulutusaikoja on
kat sot ta va kauttaaltaan kriittisesti.

Opetus- ja kulttuuriministeriö esittää koulutuspaikkamuutosten ta ka ra jak-
si vuotta 2016. Tässä yhteydessä on otettava huomioon, että vuoden
2013 koulutustarjontapäätökset on jo tehty loppukesästä 2012, mikä tar-
koit taa pahimmillaan erittäin suurta aloittajien määrän supistamista syk-



syl lä 2014, jotta alueilla päästään esitettyyn leikattuun ko ko nais opis ke li-
ja mää rään. Aikataulu on todella tiukka. Valtiovallan tulee varmistaa, että
kou lu tus paik ka li säyk siä saavilla alueilla on osaavaa henkilöstöä ja ope-
tus ti lo ja riittävästi tarjolla, jotta tilanne ei johda koulupudokkaiden mää-
rän kasvuun entisestään.

Toinen huomioon otettava asia on nuorten ikäluokkakehitys vuoden
2016 jälkeen. Lopullisia päätöksiä tehtäessä tulee ottaa huomioon nuor-
ten ikäluokkakehitys vuoden 2016 jälkeen, joka nykyisten ennusteiden
mu kaan on kasvava koko maassa.

Kannanotto Kainuuseen esitetyistä ammatillisen peruskoulutuksen paik-
ka mää ris tä

Kainuun maakunta –kuntayhtymä pitää Kainuuseen esitettyjä kou lu tus-
paikko jen kokonaismääriä laskennallisesti perusteltuina. Las ken ta me ne-
tel mä ei luonnollisestikaan voi ottaa huomioon maakunnissa ta pah tu via
äkil li siä elinkeinorakenteen muutoksia. Tätä varten tulee varata maa kun-
nil le mahdollisuus koulutusalakohtaisiin muutoksiin. Kou lu tus ala koh tai-
sen tarkastelussa olemme määrittäneet nuorten kou lu tus tar jon nan ta-
voit teet vuodelle 2016 taloudellisesti toimivien ryhmäkokojen mu kai sik si.

Kulttuurialan koulutusta on Suomessa liikaa suhteessa työelämän en na-
koi tui hin tarpeisiin. Suurin muutostarve OKM:n esityksessä Kainuun kou-
lu tus tar jon taan osuisi juuri kulttuurialaan. Mahdollisten leikkausten suu-
ruut ta ja aikataulua on kuitenkin syytä tarkoin harkita. Kainuussa kult tuu-
ri alal la on tehty laadukasta työtä koulutuksen kehittämiseksi ja en nen
kaikkea uudelleen suuntaamiseksi työelämän tarpeita vas taa vak si.
Muistettava on kuitenkin myös kulttuurialan koulutuksen rooli mm. syr-
jäy ty mi sen ehkäisemisessä. Kulttuurialan koulutuksen rajut so peut ta mis-
toi met edellyttävät koko Itä- ja Pohjois-Suomessa laajempaa kes kus te-
lua ja tarkastelua alan koulutuksen tulevaisuudesta ja turvaamisesta.

Jatkotoimet
Kainuun hallintokokeilu ja Kainuun maakunta –kuntayhtymän toiminta
päät tyy 31.12.2012. Maakunnan liiton tehtäviä hoitaa 1.1.2013 alkaen
Kai nuun liitto.

Valmisteltaessa maakuntakohtaisia ratkaisuja Kainuun liitto haluaa olla
vuo ro pu he lus sa mukana."

5) Aluekehitysjohtaja Pentti Malinen ja strategiajohtaja Esa Toivonen
ovat 31.12.2012 vastanneet opetus- ja kulttuuriministeriön säh köi-
seen palautekyselyyn koskien opetus- ja kulttuuriministeriön esitystä
am ma til li sen peruskoulutuksen koulutuspaikkamäärien muutoksista
suur alueit tain ja maakunnittain. Webropol -kyselyä annettavaa vas-
taus ta valmisteltiin yhdessä Kainuun maakunta -kuntayhtymän kou-
lu tus toi mi alan ja Vuokatin urheiluopiston kanssa. Keskeiset vas tauk-
set opetus- ja kulttuuriministeriön kyselyyn olivat:

"Ehdotus alueen uusien opiskelijoiden tavoitteellisiksi määriksi vuosina
2013 – 2016, nuorten koulutus.



2013 2014 2015 2016
OKM:n esitys 750 700 700 700
Kainuun palaute 750 700 700 700

Ehdotus alueen uusien opiskelijoiden tavoitteellisiksi määriksi 2013 -
2016, aikuisten näyttötutkintoon valmistava koulutus

2013 2014 2015 2016
OKM:n esitys 150 130 120 110
Kainuun palaute 150 130 120 110

Ehdotus alueen järjestämislupien kokonaisopiskelijamääriksi vuosille
2014 – 2016

2013 2014 2015 2016
OKM:n esitys - 2570 2490 2440
Kainuun palaute - 2570 2490 2440

Ehdotus alueen uusien opiskelijoiden koulutusalakohtaisiksi tavoitteiksi
vuon na 2016, nuorten koulutus
Koulutusala OKM:n esi-

tys
Kainuun pa-
lau te

Humanistinen ja kasvatusala 15 15
Kulttuuriala 22 30
Yhteiskuntat. liiketalouden ja hal-
lin non ala

84 90

Luonnontieteiden ala 12 0
Tekniikan ja liikenteen ala 261 260
Luonnonvara ja ympäristöala 58 50
Sosiaali- ja terveys- ja liikunta-ala 150 160
Matkailu-, ravitsemis- ja talousala 98 95
Yhteensä 700 700

Ehdotus alueen uusien opiskelijoiden koulutusalakohtaisiksi tavoitteiksi
vuon na 2016, aikuisten näyttötutkintoon valmistava koulutus
Koulutusala OKM:n esi-

tys
Kainuun pa-
lau te

Humanistinen ja kasvatusala 2 2
Kulttuuriala 3 3
Yhteiskuntat. liiketalouden ja hal-
lin non ala

13 13

Luonnontieteiden ala 2 2
Tekniikan ja liikenteen ala 41 41
Luonnonvara ja ympäristöala 9 9
Sosiaali- ja terveys- ja liikunta-ala 24 24
Matkailu-, ravitsemis- ja talousala 15 15
Yhteensä 109 109

Lisätietoja asiasta antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044
710 0866 tai sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi



6) Va. maakuntajohtaja Pentti Malinen ja aluekehitysasiantuntija
Pau la Karppinen ovat 11.1.2013 antaneet sisäasiainministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon koskien lausuntopyyntöä poliisin
pal ve lu ver kos ton kehittämisestä:

"Poliisin hallintorakenneuudistusta, Pora III, valmisteleva val ta kun nal li-
nen hanketyöryhmä pyytää lausuntoa ehdotuksestaan poliisin pal ve lu-
ver kos toon tehtävistä muutoksista.  Ehdotuksessa on jo huomioitu po lii-
si hal lin non kannanotot. Lausunnot pyydetään toimittamaan viimeistään
maa nan tai na 14.1.2013 sisäasiain ministeriön kirjaamoon. Lausuntoa
pyy de tään niiltä kunnilta, joiden alueella poliisin palveluverkostoon on
kaa vail tu muutoksia. Lausuntoa on pyydetty myös maakuntien liitoilta.

Työryhmä on laatinut luonnoksen poliisin toimipisteiden sijoittumisen kri-
tee reik si ja kriteerien mukaisesta palveluverkostosta. Ehdotus pohjautuu
yh den mu kai siin kriteereihin poliisin palveluverkoston tarkistuksista. Eh-
do tuk ses sa esitetyt muutokset eivät heikentäisi poliisipalveluiden tasoa
tai alueellista saatavuutta. Poliisin hallinnoimat omat toimipisteet olisivat
jat kos sa pääpoliisi- tai poliisiasemia ja nykyiset palvelupisteet a) säi ly tet-
täi siin joko poliisin toimipisteinä muuttaen ne statukseltaan po lii si ase mik-
si tai b) kehitetään yhteispalvelupisteiksi luopuen poliisin omista toi mi ti-
lois ta. Yhteispalvelupisteistä annettaisiin poliisin palvelua ajan va rauk sel-
la. Tilatehokkuutta pyritään parantamaan luopumalla osasta tiloja tai
siirtymällä kustannustehokkaampiin toimitiloihin samalla paik ka kun nal la.

Kainuun osalta muutoksina esitetään Puolangan ja Vaalan pal ve lu pis tei-
den muuttamista yhteispalvelupisteiksi ja Kuhmon poliisiaseman toi mi ti-
lo jen käytön tehostamista.

Kainuun liitto viittaa Vaalan kunnanhallituksen antamaan lausuntoon,
jon ka mukaan poliisin toimipisteen poistaminen Vaalasta jättäisi Ka jaa nin
ja Oulun välille tyhjä alueen, jonne poliisin tulo kestäisi väistämättä pit-
kään. Toimipisteen poistuminen Vaalasta heikentäisi alueen väestön tur-
val li suu den tunnetta ja mahdollisesti nostaisi ilmoittamiskynnystä po lii sil-
le. Myös Pelson vankilan sijainti Vaalan kunnassa lisää po lii si pal ve lu jen
tarvetta alueella.
Maantieteellisen sijaintinsa perusteella Vaalan poliisin toimipiste voi tai-
siin muuttaa poliisiasemaksi. Vaalasta käsin voisivat hoitua osittain myös
Puolangan, Paltamon ja Kajaanin Vuolijoen alueen palveluista.

Poliisin organisaatioonsa sekä palveluverkostoonsa suunnittelemien
muu tos ten tulee ta-voitteidensa mukaisesti turvata poliisitoiminnan hyvä
ta so kaikkialla Suomessa ja erityisesti harvaan asutuilla alueilla sekä
vah vis taa poliisin kenttätyön ja ihmisten turvallisuuden tunteen vah vis tu-
mis ta.

Kainuussa toimii toistaiseksi vain yksi, lausunnon mukainen, so pi muk-
seen perustuva yhteispalvelupiste, Ristijärvellä. Mikäli poliisin palveluja
tul laan siirtämään uusiin perustettaviin yhteispalvelupisteisiin, tulee myös
poliisin osallistua myös palvelupisteiden perustamisen ja va rus te lun
kustannuksiin, koska palvelupisteissä tulee olla poliisin käyttöön so vel tu-



vat kuulustelu- ja tukitilat. Lisäksi ajanvarauspalvelu tulisi ottaa laa jem-
min ja kattavampaan käyttöön. Lähtökohtaisesti kansalaisten asioi mis ta
helpottavat sähköiset palvelut tulee kehittää hyvin help po käyt töi sik si.
Sähköisten palvelujen käytön yleistymistä tulee kuitenkin vauh dit taa
tehokkaalla tiedottamisella ja opastamalla asiakkaita niiden käyttöön niin
itse verkossa kuin myös erilaisissa palvelupisteissä."

7) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 14.1.2013 antaneet Ristijärven kun nan hal li tuk-
sel le seuraavan sisältöisen lausunnon:

"Ristijärven kunta on pyytänyt Kainuun maakunta -kuntayhtymältä lau-
sun toa ehdotuksesta Ristijärven kunnan uudeksi ra ken nus jär jes tyk sek si.

Rakennusjärjestyksen uudistamisen tavoitteena on:
- tarkistaa ja selkeyttää lupa- ja ilmoitusmenettelyjen säännösten ajan ta-
sai suut ta
- tarkistaa ja päivittää vesihuoltoon ja talousjätevesiasioihin liittyvien
sään nös ten ajantasaisuutta niiltä osin kuin rakennusjärjestyksessä kan-
taa otetaan
- päivittää ja tarkistaa rakennuspaikan koko, rakentamisen määrää ja
etäi syyk siä koskevia määräyksiä
- päivittää suunnittelutarvealueiden rajaukset ts. alueet, joilla ra ken nus-
lu van edellytykset tulee tutkia muita alueita tarkemmin
- selvittää paikallisten olojen huomioimistarve, niin maaseudulla kuin taa-
ja mas sa

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma
Kainuun liitto pyytää tarkistamaan Ristijärven kunnan ra ken nus jär jes tys-
luon nok sen saapuneiden lausuntojen vastineissa todettujen asioiden si-
säl ty mi nen tarkistettuun osallistumis- ja arviointisuunnitelmaan.

Rakennusjärjestysehdotus
Rakennusjärjestyksen ehdotuksessa on otettu huomioon aiemmassa ra-
ken nus jär jes tyk sen luonnosta koskevassa Kainuun maakunta -kun ta yh-
ty män lausunnossa esitettyjä näkökohtia.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa rakennusjärjestyksen eh do tuk-
seen."

Va. maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä tai pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi sekä
mer kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:

Hyväksyi.
________




